

工业之年

城市没有产业支撑，即便再漂亮，也只是空城；产业没有城市依托，即便再高端，也没有活力。产业，让城市更加坚实。

东部新区： 倾力打造产业集聚新高地

茫茫滩涂，沧海新城。在东部新区这片“处女地”上，经过近5年的开发建设，拔地而起的幢幢高楼和现代化厂房，为这片曾经寂静的土地填满激情，一座充满生机和活力的产业新城初展雄姿。

注重融合，产业新城雄姿初露

产业是城市发展的基础，城市是产业发展的载体，城市和产业共生、共利。产业是立城之本，也是东部新区发展的基础。开发之始，新区的决策者就响亮提出产业和城市双轮驱动，走“产城融合”之路。

目前，在北区、南区、中区分别围绕曙光湖、礁山湖、碧海湖，建设相应的特色小镇，辐射带动周边产业发展和生活配套，区内上市企业园、机电产业园、中小企业孵化园、小型企业创业园等有机分布，一座现代化的产业新城雏形初现。

工业主导，产业格局日渐清晰

工业是东部新区发展的基础，在引进企业方面，着眼实际，不盲目追求“高大上”，而注重企业的科技含量、发展潜力、产品的市场前景、行业的影响力和企业家的社会责任感等诸要素。

目前，“3+1”产业格局日渐清晰。泵与电机产业有利欧股份、格凌实业等大型生产企业落户；汽车摩托车零部件产业有德利众机械、大发齿轮、跃升齿轮等企业；机床装备产业有新发自动化、普瑞斯磨床等企业；新材料产业有南洋科技、钱江锂电池等企业。

三大传统优势产业和新材料战略性产业将成为东部今后招商选资的“主旋律”。

筑巢引凤，新区已成投资热土

栽下梧桐树，引得凤凰来。几年来，东部新区累计政府性投入35亿元，建成了总长65公里的内部道路框架和各类生产生活生态配套设施，大大地改善了投资环境，市内外厂商纷至沓来。

目前，70家企业已进驻东部新区。4家上市公司、31家规上亿元企业、19家规上企业、16家小型科技企业在东部新区这片土地上开始了他们新的“征程”。



南洋科技厂房一隅



在建中的新发自动化厂房



大发齿轮厂房



跃升齿轮厂房



在建中的普瑞斯磨床厂房



利欧股份在建宿舍楼一隅

投资热线:86680667

[政 情]

横峰：

“候鸟班” 关爱民工子弟

本报讯（通讯员陈榕）7月16日，横峰街道团委和宁波大红鹰学院基础学院守护行动暑期社会实践团的志愿者们，带领20多位小候鸟，来到市人民法院参观体验。

当天上午，在法院工作人员的带领下，小候鸟们参观了立案大厅、第一审判庭等处，详细了解了立案程序、办案流程、案件分类等流程。参观结束后，小候鸟们又在现场旁听了一起案件的审理过程。

据了解，本次候鸟班吸引了周边147名民工子弟报名参加，参加的志愿者有26名。候鸟班还设立了安全自护、机器人制作、国画、米塑体验等丰富的课程。该街道的候鸟守护计划已开展4年，本次为第9期，暑期班2周一期，周末班一个学期一期，覆盖外来务工子弟5400余人次。



企业安全细细查

7月14日，在新河镇的一家纺织企业里，安监检查人员正对灭火器进行检查。近来，新河镇组织机关干部、安监、消防人员，对全镇的2780多家企业存在消防、违建等问题进行地毯式检查，以消除各类安全隐患。

本报摄影师 林绍禹摄

温峤：

关停7家 违法拆解作坊

本报讯（通讯员李盈）7月15日，温峤镇联合环保、行政执法等部门开展联合行动，对辖区内7家固体废物清洗分拣作坊依法查处。

这7家作坊分布在南湾、半山、金岩、界坑等村，整治队伍首先来到半山一处违法拆解作坊。这些作坊从垃圾零件中分拣出有用的进行清洗回收，还通过“酸”洗等方式将电路板上的镀金以及其他零件上的锡、铜等金属“洗”下来卖钱。清洗出的大量含酸废水就直接排到周边的沟渠里，严重影响了周围居民的生活环境。

当天，整治队伍立即关停了这7家作坊，并进行了罚款等处理。

石桥头：

开启少年们的平安暑假

本报讯（通讯员金盈盈）“在遇到火灾的时候，同学们首先要学会冷静，知道拨打本地的火警求助电话96119。”7月15日，石桥头镇文化站内，由辖区内的留守儿童和“小候鸟”组成的一支少年儿童队伍正围着老师，认真聆听消防安全、家庭用火、交通安全以及野外郊游等安全知识，跟着老师学习如何使用消防器材、正确逃生和保护自己。

当天上午，40多名孩子跟着授课老师解读消防安全知识细节，认知安全帽、消防绳、灭火器等消防器材，了解灭火器材的使用方法、野外远离池塘等基本的生活安全知识。

当天的安全教育课，属于由镇文化站、妇联和团委联合举办的“春泥计划”系列活动。该镇结合本镇文化特色，邀请志愿者为孩子们免费开设作文写作、太极拳以及农耕生活体验等形式多样的课程和社会实践活动。活动从7月中旬开始持续至8月份。

市残联：

4000余包化肥免费送到家

本报讯（通讯员陈嫣嫣）“真是感谢你们送东西过来。”大溪镇白山街村的叶阿伯握着工作人员的手，激动地说。从7月14日开始，市残联为全市有农资需求残疾人种养户陆续送去4357包化肥。

据了解，为进一步支持残疾人种养殖，扶持残疾人脱贫致富，残联将继续安排资金购买饲料，免费发放给残疾人，今年的残疾人种养殖扶持项目惠及1799个残疾人家庭。

我市残疾人家庭有一部分以种养业为主要经济来源。随

着农资价格和饲料价格的上涨，一些贫困残疾人农户出现购买饲料、化肥困难现象。了解到这一情况后，市残联安排近95万专项经费为贫困残疾人种养户采购化肥。

据了解，为进一步支持残疾人种养殖，扶持残疾人脱贫致富，残联将继续安排资金购买饲料，免费发放给残疾人，今年的残疾人种养殖扶持项目惠及1799个残疾人家庭。

城北：

入伏送清凉 关爱城市“美容师”

本报讯（通讯员梁伟伟）7月15日上午，城北街道组织人员来到横塘垃圾中转站，为环卫工人们带去了一整车的凉茶、牛奶以及夏令药品，给这些城市“美容师”们送去丝丝清凉。

工作人员首先慰问了在场的环卫工人，为他们用辛劳的汗水给城市创造清洁、舒适的生活环境表示感谢。随后，126份凉

茶、牛奶、清涼油、藿香正氣水等分别送到了环卫工人们的手中。

城北街道目前共有环卫工人126人，分散在17个村居的各个作业点，由于还没到下班时间，还有一部分环卫工人还在各自区域工作。对于未领取的消暑物品，将由在场的环卫工人代送，确保每一份清凉都能送到每一个需要它的环卫工人手中。

城南：

700多名适龄青年踊跃应征

本报讯（通讯员葛云丹）7月18日清晨，在城南镇中心小学征兵目测体检站，上百名应征青年正在接受身高、体重、视力等方面目测体检。

在目测初检站里，身高、体重、视力、五官、外科、血压、内科、政治考核等检查，

按照流程一字排开。为缓解应征青年紧张的心理，镇武装部还特别设置了待检室，在每一个检查科室外专门安排机关干部进行引导。

据了解，城南镇76个村共有700多名适龄青年参加此次目测体检。